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Συγκεκριμένα, σε όσους έγιναν συνταξιούχοι αυτής της κατηγορίας 

μετά τον νόμο Κατρούγκαλου επιτρέπεται, με μόνη προϋπόθεση την 

αγαμία ή την μη σύναψη συμφώνου συμβιώσεως ως το 24° έτος που 

χορηγείται η σύνταξn, να εpyάζονται. Αντίθετα, για τους «παλιούς 

συνταξιούχους» για να χορηγηθεί η σύνταξη μετά το 18° έτος της ηλικίας τους, 

απαιτεiται να μην εργάζονται και να σπουδάζουν (και μάλιστα σε τυπική 

βαθμίδα ανώτερης ή ανώτατης εκπαίδευσης, με συνέπεια να απολείπονται 

εκτός οι σπουδαστές σε ΙΕΚ/Κολλέγια κλπ.). Αποτέλεσμα αυτής της 

διαφοροποίησης είναι να μένουν τόσα παιδιά ανασφάλιστα, να μην 

δικαιούνται λοιπών προνοιακώνεπιδομάτων ούτε και επιδομάτων που 

δίνονται σε μη σταθερή βάση (όπως το επfδομα χαμηλοσυνταξιούχων). 

Το ζήτημα, όμως δυστυχώς, είναι ακόμα πιο σύνθετο. Με κάθε μία 

αλλαγή του κατάστασής τους τα παιδιά του παλαιού καθεστώτος οφείλουν να 

αποστέλλουν δικαιολογητικά φοίτησης στον εκάστοτε αρμόδιο φορέα του 

ΕΦΚΑ και το Γ ΛΚ. Λόγω του φόρτου της εργασίας και της γραφειοκρατίας, η 

επεξεργασία του αιτήματος μπορεi να διαρκέσει ως και 1,5 χρόνο, 

διάστημα κατά το οποίο ο συνταξιούχος ούτε λαμβάνει σύνταξη, ούτε μπορεί 

να εργαστεί για να συμπληρώσει κάποιο εισόδημα που θα του επιτρέψει να 

ζήσει, ενώ ταυτόχρονα μένει εκτός περίθαλψης και τυχόν επιδομάτων (όπως 

αυτών των επικουρικών ταμείων, ΜΤΣ κλπ.! Ο παραλογισμός όμως δεν 

σταματά εκεί! Με την συμπλήρωση του ελάχιστου αριθμού εξαμήνων που 

απαιτούνται για την λήψη πτυχίου στην εκάστοτε σχολή, πρέπει να σταλούν 

πάλι δικαιολογητικά που αποδεικνύουν την συνέχιση της φοίτησης, τα οποία 

θα εκτιμηθούν πάλι αφού διαδράμει σημαντικό χρονικό διάστημα, με 

αποτέλεσμα ο συνταξιούχος νέος να «φυλακίζεται» εντός αυτής της 

διαδικασίας. 

Τέλος, όταν τα χρήματα καταβάλλονται υπόκεινται στον ενιαίο φόρο 

εισοδήματος αναδρομικών, ύψους 22%, που είναι εντελώς άδικος καθώς 

αφενός μεν οι περισσότεροι συνταξιούχοι αυτού του τύπου δεν έχουν 

εισοδήματα που να ξεπερνούν την κατώτατη φορολογική βαθμίδα (9%), 

αφετέρου δε, για την καθυστέρηση καταβολής των ποσών πέραν του έτους 

στο οποίο αιτήθηκαν με τα δικαιολογητικά την καταβολή τους ουδεμία ευθύνη 

φέρουν. 






